THEME 03 PREVENIR & SECURISER 6. Comme TH1 > TH2, I’eau n°1 est I’eau la plus dure.

. o . 2+ 2+ y
TP 10 Exercice — UNE CARAFE FILTRANTE PERMET-ELLE DE " obinet on divisant par 2 environ Ia concentration de.ces fons. L& Systeme d fitraion de Ia
DIMINUER LA DURETE D’UNE EAU ? carafe est donc efficace.
8. Dans I'énoncé on me donne les concentrations massiques:
1. Pour prélever précisément le volume V = 20,0 mL d’eau a doser on utilise une pipette t(Ca*(aq) = 78 mg.L" = 78x10° g.L"!
jaugée de volume 20,0 mL. t(Mgz+(aq)) =24 mgL" =24x102 g.L"

2. Le montage

e Je peux en déduire les concentrations molaires :

Burette t(Ca? 78510
2+ - (aq) - X - -3 -1
Solution titrante EDTA o [Ca™(aq)] 1,9x10 ™" mol.L

M(Ca) 40,1
C1=1,0x102 mollL 2 }
il t M 3
/ o [Mg¥ gl = (Mgiss) _ 24x10 =0,99x10 > mol.L"
M(Mg) 24,3

e Je peux additionner les deux concentrations
[Ca?* ag)] + [Mg®*(ag] = 1,9x1072+ 0,99x10 2 =2,9x 10> mol.L™".

Becher o Je peux calculer le Titre hydrotimétrique TH :

Solution titrée Eau »

V=20 mL TH3 = 291070 o9 of
Agitateur Quelques gouttes indicateur 10

10 mL solution tampon C’est une eau dure

e Onconstateque: TH2 <TH3 <TH1.

Ainsi 'eau minérale n°3 conseillée pour la préparation des biberons de bébés est plus
dure que I'eau n°2 filtrée par la carafe mais moins dure que I'eau n°1 du robinet.

3. Onalarelation n(Ca?") +n(Mg%") =n,
. cV,
4. Ainsi Crot = VE
On en déduit :
2 -3
e Eaun°t: Cra= Ver MOX107x6. 7107 _ 5 4,403 mol.L
"4 20,0x10™
2 3
o Eaun2: Cro= WVer 1010722907 _ 4 5,192 mol .
"4 20,0x10

5. Dns I’énoncé on m’indique la corresponance 1°f < 10 molL™:

-3
«  Eaunt: TH1 = %= 33,5° = 34 °f
C’est une eau dure
3
«  Eaun'2 TH2= %= 14,5 °f = 15 °f

C’est une eau douce



